

Содержание:

image not found or type unknown



ВВЕДЕНИЕ

Детско-юношеский спорт – это составная часть современного спорта, несущий огромную социальную значимость. Именно в детском возрасте происходит закладка и формирование фундамента общей и специальной физической подготовки. «Под детско-юношеским спортом понимается совокупность образовательно-спортивных и спортивно-технических учреждений, независимо от их организационно правовых форм, типов, видов и ведомственной принадлежности, специальная образовательно-спортивная подготовка детей, подростков, молодежи и их соревновательная деятельность» [1].

Спортивную подготовку и детско-юношеский спорт смело можно назвать фундаментом для системы спорта в целом. Без такого «фундамента» - основательного и устойчивого к вызовам современности - невозможно построить добротный, крепкий «дом» - профессиональный спорт и спорт высших достижений. Отрадно, что руководство нашей страны осознает и важность этой сферы, и глубину проблем, препятствующих развитию указанной основы спорта. Так, Президент России Д.А.Медведев 23 октября 2009 года на Всероссийском спортивном форуме «Россия - спортивная держава» заявил: «Сегодня у нас темы не менее важные, а для развития нашей страны, может быть, просто критически важные. Наша сегодняшняя тема связана с правовым регулированием трудовых отношений с несовершеннолетними спортсменами в рамках подготовки спортивного резерва и, как следствие, развитием детского спорта. Нужно признать, что внимание к развитию детского спорта в нашей стране с каждым годом растет» [2].

Актуальность данной работы

заключается в том, что детско-юношеские спортивные школы играют ведущую роль в подготовке спортсменов высокого класса. При этом на каждом из этапов

многолетней спортивной тренировки на первое место выдвигается укрепление здоровья ребёнка. Современное развитие спорта высших достижений опирается на детско-юношеский спорт. Детско-юношеское спортивное движение – важное звено в области физической культуры и спорта, которое предполагает активную деятельность детей и молодежи до 18 лет. Необходимо предложить подросткам конкурентоспособную альтернативу компьютерным играм и круглосуточному сидению в социальных сетях для решения социальных проблем России. Я – за здоровый образ жизни!

Детский и юношеский спорт необходимо развивать и поднимать его до уровня высоких достижений. Об этом во время заседания Совета по развитию физической культуры и спорта еще заявлял Президент РФ Владимир Путин 3 июня 2015г. Перед государством стоит важная задача – создать экономическую базу для системы спортивного воспитания.

Глава 1

Проблемы и перспективы развития детско-юношеского спорта в России

Основной целью детско-юношеского спортивного движения является вовлечение подрастающего поколения в активные занятия физической культурой и спортом, использование этих занятий для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков, их физического и духовного совершенствования. Система физической культуры и спорта должна предоставлять молодежи широкий спектр возможностей реализации физкультурно-спортивных интересов.

Современный спорт сегодня – это искусство завоевывать победу и тяжкий труд, а развитие массового детско-юношеского спорта – это будущие Олимпийские медали.

В Российской Федерации детско-юношеские спортивные школы, в том числе олимпийского резерва, являются учреждениями дополнительного образования детей и действуют на основании Федерального закона Российской Федерации «Об образовании». Учреждения дополнительного образования спортивной направленности составляют организационную структуру детско-юношеского

спорта в Российской Федерации. В последние годы наметилась положительная тенденция к увеличению числа детей и подростков, активно занимающихся физической культурой и спортом в спортивных школах. В настоящее время почти в 4500 детско-юношеских спортивных школах, школах олимпийского резерва и училищах олимпийского резерва занимаются более 3 млн. юных спортсменов.

Вместе с тем, общая ситуация с физическим воспитанием детей и молодежи в стране вызывает серьезную тревогу.

Растет количество учащихся и студентов, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе. Ухудшение здоровья молодежи сказалось на снижении уровня физической подготовленности призывников, многие из которых не могут выполнить минимальные нормативы физической подготовки.

В некоторых регионах России закрываются и неэффективно работают детско-юношеские и подростковые клубы по месту жительства, спортивно-оздоровительные лагеря. Из-за недостаточного уровня заработной платы и отсутствия социальной защиты продолжается отток квалифицированных специалистов - тренеров и преподавателей из системы спортивных школ.

В результате вышеперечисленных негативных явлений многие дети и подростки, особенно из малообеспеченных семей и сироты, ранее занимавшиеся в спортивных секциях, оказываются на улице и становятся пополнением для криминальной среды.

В рамках детско-юношеского спортивного движения определяющую ценность имеет спорт высших достижений, где главной целью является достижения наивысших результатов, рекордов и побед в спортивных соревнованиях. Спорт высших достижений является объективной предпосылкой к формированию разносторонне развитой личности взрослого человека. Детско-юношеское спортивное движение решает задачу вовлечения детей и подростков в активные занятия физкультурой и спортом, использования этих занятий для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков, их физического и духовного совершенствования, организации активного досуга, для социальной реабилитации и интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья, для укрепления дружбы между детьми разных народов и национальностей, для решения других важных социально-культурных задач.

Детско-юношеское спортивное движение ориентируется на следующие принципы:
– добровольность участия в движении;

- приоритет общечеловеческих, духовно-нравственных ценностей, недопущение какой-либо дискриминации по расовым, религиозным или политическим мотивам;
- активное сотрудничество в спорте детей и взрослых, их совместная деятельность с учетом приоритета детских интересов;
- создание условий для самовоспитания, самореализации личности.

За последние годы кое-что сделано: растёт число стадионов, бассейнов, десятки спортивных площадок, кружков. В настоящее время во многих регионах России создается широкая сеть центров физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с трудными подростками. Это позволяет наиболее эффективно использовать средства физической культуры и спорта в процессе социализации этой группы детей и молодежи. Хотелось бы отметить, что основными направлениями развития детско-юношеского спортивного движения в России являются: физкультурно-спортивное, художественно-эстетическое, спортивно-техническое, военно-патриотическое. Немаловажной составляющей общей подготовки юного спортсмена является формирование его личности, требующее проведения в спортивных школах воспитательной работы.

Детско-юношеский спорт в нашей стране – это два взаимосвязанных направления, неотделимых друг от друга:

- **первое** – массовый детско-юношеский спорт. Это школьные секции, клубы и центры физической культуры и спорта, спортивные клубы по месту жительства;
- **второе** – подготовка спортивного резерва. Это спортивные школы и училища олимпийского резерва.

В настоящее время сфера физической культуры, спорта и туризма, детско-юношеского досуга все в большей мере становится объектом коммерческой деятельности. Она все менее доступна, особенно в крупных городах, для учащейся молодежи из малообеспеченных семей и даже среднеобеспеченных. Это ведет к сокращению возможностей детей и подростков, их семей для избрания видов деятельности во внеурочное время, способствующих творческому и всестороннему развитию личности подрастающего поколения. В конце марта 2017 Владимир Путин подписал закон об отчислениях со стороны букмекерских контор средств на финансирование детско-юношеского и профессионального спорта. Согласно документу, букмекерские конторы должны будут заключать соглашения с организаторами спортивных состязаний (общероссийскими федерациями и профессиональными лигами) для использования символики и названия

мероприятий, в отношении которых принимаются ставки. На профессиональный спорт организаторы должны отчислять 80% от общего объема отчислений, а на детско-юношеский - 20%, следует из закона.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Система спортивных школ в России достаточна эффективна в настоящее время. Она охватывает 89 территорий России, объединяет около 4500 школ различного типа. Необходимо постоянно повышать эффективность работы детско-юношеских спортивных школ. В последние годы наметилась положительная тенденция к увеличению числа детей и подростков, активно занимающихся физической культурой и спортом в спортивных школах. Формирование здорового образа жизни и гармоничное развитие подрастающего поколения через повышение уровня развития детско-юношеского спорта следует рассматривать в ряду национальных приоритетов. Спорт играет важную роль в познании закономерностей развития растущего организма, позволяет раскрыть возможности его физического совершенствования, обладает воспитательными возможностями, является специфической сферой самореализации и самоутверждения личности. Развитие детско-юношеского спорта является в Российской Федерации приоритетной заботой государства по эффективному использованию возможностей физической культуры и спорта во всестороннем гармоничном развитии детей, подростков, молодежи, их подготовке к учебе, труду и защите Родины. Необходимо выстроить комплексную систему, которая бы прежде всего способствовала развитию спортивных навыков у детей, позволяла с раннего возраста выявлять среди них талантливых и перспективных спортсменов.

И в завершении, хочу отметить, что спорт объединяет людей, знакомит их между собой, в большинстве случаев спорт укрепляет здоровье, характер и даже умственные способности людей, развивает в них такие навыки как скорость, ловкость, реакция, координация, выносливость, терпение и сила. Спорт делает людей более устойчивыми к негативным факторам внешней среды. Он часто приносит людям массу положительных эмоций, например, при победе любимой команды или при достижении высокого результата.

СПИСОК ИСПОЛЬЗУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

[1] Проект Федерального закона n 97090246-2 "О детско-юношеском спорте в Российской Федерации" (ред., внесенная в ГД ФС РФ)

[2] Выступление Президента Российской Федерации Д.А. Медведева на Совете по развитию физической культуры и спорта, спорта высших достижений, подготовке и проведению XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в Сочи, XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в Казани 23 октября 2009 года.

[3]<https://cyberleninka.ru/article/n/osobennosti-razvitiya-detsko-yunosheskogo-sportivnogo-dvizheniya-v-sovremennoy-rossii.pdf>

[4]<http://sport.effecton.ru/25.html>

[5]<http://kremlin.ru/events/president/news/16760>

[6]<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5924456d9a79473b46545f0d>

[7]<http://leo-mosk.livejournal.com/3808490.html>

[8]<https://riamo.ru/tag/2451/detsko-yunosheskij-sport.xl>

[9]<http://bmsi.ru/doc/f848da02-f471-4d31-9faa-8c5c28d22e34>